送给孩子一束法治的

吕梁法院五方携手调解涉未成年子女的离婚案件

2024年12月4日是第十一个"国家宪法日",也是少年法庭成立四十周年,吕梁市中级人民法院以少年审判为牵引,为未成年人撑起"法治保护伞",护航未成年人健康成长。

12月3日,市中院在审理涉及未成年子女的离婚案件中开展"关爱未成年人提示"工作,督促父母当好合格家长,并邀请人大代表、政协委员、妇联、心理专家参与调解,引导当事人依法履行监护职责,充分保护未成年人子女的合法权益。

案情简介

刘某某(女方)与温某某(男方)经人介绍结婚,双方均系残疾人士,婚后共同生活,养育一双儿女。女方自生育女儿后与女儿在娘家居住至今,儿子一直随男方生活。后女方向兴县法院起诉要求与男方离婚,法院两次判决驳回女方的诉讼请求。女方对判决结果不服诉至市中院,请求判决离婚,要求婚生子由男方抚养,婚

生女由女方抚养。

」 调解过程

市中院邀请省人大代表许艳平、市政 协委员冯全亲、吕梁市妇联发展权益部负 责人刘小兰、品觉心理咨询(太原)有限公 司签约心理咨询师康芷菅旁听庭宙并参 与调解。庭审中,主审法官引导当事人从 保护未成年子女权益的角度出发,正确处 理抚养权争议以及探视权等问题,同时向 双方当事人发放了《关爱未成年人提示 卡》并当场宣读。主审法官及参与调解人 员结合本案当事人的特殊性,从保护未成 年人及残疾人合法权益的角度出发,设身 处地的为当事人做思想疏导工作,耐心的 为当事人解开心结。最终,双方当事人达 成调解协议:双方自愿离婚;婚生子由男 方抚养,婚生女由女方抚养,抚养费各自 负担;并约定了双方依法享有的探视权 双方当庭签收了民事调解书,表示虽 然双方婚姻不再存续,但仍会共同努力呵 护未成年子女健康成长。



许艳平 山西省人大代表

未成年人司法保护工作是一项讲情怀、有温度的司法事业,责任重大,使命光荣。市中院主动邀请代表委员参与调查、协助调解,凝聚多元力量织密保护网络,探索出一条"阵地共享、矛盾共调、民意共聚、和谐共建"的未成年人司法保护新路径,将法治阳光撒到孩子们的心间,为未成年人的健康成长保驾护航。

仟娅娅 巩冬梅

离石公安

站好"护学岗" 守好"成长路"

本报讯 (记者 李亚芝) 近日,离石公安分局滨河派出所积极开展"护学岗"工作,切实保障广大师生安全,营造良好的校园安全环境,受到了广大家长、师生和社会各界的一致好评,成为守护学生成长之路的一道亮丽风景线。

安全无虞,并积极向学生 及家长宣传安全防范知 识,增强学生自我保护意 识和能力。



12月4日,我

员正在为围观群众 讲解消防知识。

曹晋 摄

柳林县农商行消防公益跑



为提升全民消防安全素质,进一步树立消防救援队伍的良好形象,切实维护人民群众的生命财产安全,近日,柳林农商银行走进柳林县2024年消防公益跑活动现场,为2024年消防公益跑运动会提供志愿服务,并结合"问需于民,送贷上门"营销活动,开展金融知识宣传以及消防宣传,落实消防宣传职责,充分利用线下公益跑,持续提升消防安全。 冯凯治 邢力文 摄



近日,吕梁市疾控中心、吕梁市红十字会、离石区疾控中心在吕梁学院联合举办了以"社会共治 终结艾滋共享健康"为主题的防艾宣传公益活动,进一步普及艾滋病防治知识。 记者 臧媛慧 摄

恢复户口纾民困 热情服务暖民心

本报讯"解民忧、纾民困、暖 民心",方山县公安局圪洞派出所 积极践行"为人民服务"的宗旨, 近日,该所成功为一位群众解决 了户口恢复问题,赢得了群众的 衷心赞誉。

辖区群众秦某耀因 2013 年户籍整顿原因,导致户口删除, 给其生活带来了诸多不便。在 了解到这一情况后,圪洞派出所 的民警迅速行动,主动与相关部 门沟通协调,收集核实相关材料。

为了尽快帮助秦某耀恢复户口,民警不辞辛劳,多次深入社区、走访邻里进行调查取证,确保信息的准确性和完整性。经过民警的不懈努力和严谨的审核流程,最终成功为秦某耀恢复了户口。

当秦某耀拿到崭新的户口簿时,激动之情溢于言表,对民警认真负责、高效为民的工作态度和作风表示由衷的感谢。

此次户口恢复工作,充分展现了圪洞派出所民警心系群众、为民解忧的担当精神,也进一步拉近了警民关系,提升了群众的满意度和安全感。

(张利锋 刘亚娜)